
ВЪЗХВАЛА НА’ МАРТЕНСКИТЕ
МУЗИКАЛНИ ДНИ

Увлечени в динамичното вее 
кидневие, ийс понякога не ус
пяваме да видим истинските 
очертания па някои големи де 
ла в нашата съвременна кул 
тура. А с хода па годините 
те извисяват мащабния си 
ръст, удивляват със своята не 
повтори мост. Такива мисли из 
виква Двадесетият юбилеен 
международен фестивал „Мар 
тенски .музикални дни“ в Ру
се. Той няма подобен па се
бе си — няма в света друг 
двестахилядсн град, който 
всяка година да реализира 
петнайсетдпевен фестивал па 
симфоничната музика с учас
тието па няколко оркестри от 
други страни. Ако добавим 
към това, че на.всеки пет го
дини топ е посветен па бъл
гарската музика, неговата у ни 
калиост изпъква още по-ярко. 
Това са факти, към които с 
трудно нещо да се добави, 
които говорят сами за себе 
си. Пие сме горди, че сме 

участвували в първите годи
ни на утвърждаването на фе
стивала. щастливи сме, че 
всяка година сме свидетели 
на неговите вълнуващи изя
ви. От високия връх па нача
лото па третото му десетиле
тие оше по-ярко изпъкват 
фигурите па онези хора, кои
то вградиха своите труд и 
любов, мъдрост и ентусиазъм, 
за да има България ..Мар
тенски музикални дни“: беле
жити творци като Филии 
Кутев, Любомир Панков. Алек 
сандър Райчев, вилни обшост 
веиини като Петър Данаилов. 
Ангел Бобоков, Петър Пет
ров. Гордост за нас е. че в 
историята на фестивала са за 
писани и имената на Шоста- 
кович и Хрепников, и па ця
ла поредица от пЪ-изтъкната 
и по-скромни дейци, му- л.ап- 
ти и организатори (между кои 
то па първо място трябва да 
споменем Илия Темков). . .

11 в тази юбил < ;:1 година 

фестивалът е верен на себе 
си. Сред петте състави-гости 
са основоположниците — Сим 
фоничният оркестър на Бер
линското радио и старите вер 
пи приятели — оркестърът па 
Румънското радио, Силезпп- 
ската и Словашката филхар
мония, Московският камерен 
оркестър. В програмите виж
даме представители,и произве
дения на Пипков, Кутев. Рай
чев, утвърждава се чудесната 
идея за откриване на фести
вала с повонаписапа пиеса (то 
зн път — ..Приветствена увср- 
тюра“ от Красимир Кюркчпй- 
ски), една от най-ярките твор 
би на съвременния съветски 
симфопнзъм — Петата симфо
ния па грузпнеца Гня Капне
ли. новата оратория на вина
ги търсещия Константин Или
ев. музика от Симеон Пнрон- 
ков, Иван Маринов, Цветан. 
Цветанов, зт Георгий Свпрп- 
дов, Епнст-Хермаи Майор, 
Войпех Килар 110-тата го- 

дцинжиа на р.оисда на светов 
пата революция се отбелязва 
с „Ода за Ленин“ от Хача- 
турян. а 35-тата годишнина 
от победата пад фашизма — 
с най-подходящото за тази 
цел произведение — Ленин
градската симфония на Шос- 
такович.

В нашия буен век двадесет 
години означават солидна тра 
днция. Не е ли време да се 
напише Ода за русенската пуб 
лика? Тази, която две десети 
летия пълни залите па фес
тивала и израства духовно с 
голе.читс шедьоври па симфо
ничното изкуство. Нашата 
програма за всенародно есте
тическо възпитание осъщест
вява тъкмо такива пели. „Мар 
тенските музикални дни“ са 
един от невралгичните .пунк
тове, едно от местата, къде- 
то нейният пулс тупти най- 
силно. Тук с особена сила и 
законна гордост звучат финал 
ни те звуци на фестивала, без 
смъртният, актуален и вечен 
лозунг на Бетховената Деве
та симфония: „Прегърнете се, 
милиони!“
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